

十里八乡置办年货有好去处

年根儿到大集寻找百味

2013年1月29日
星期二
编辑:张永斌
组版:马梅玉
牟茜

文/本报记者 张永斌 片/本报记者 刘涛



集市在树林里，树林也成了集市的天然间隔。巨峰大集大体分为蔬菜、干货、服装等多个区域。
树林里泥泞的道路将乡亲们鞋上沾得满是黄泥，但丝毫减弱不了逛集买年货的兴致。



可爱的小鸟在主人的头上驻足。

1月23日，腊月十二，快到年根儿，寒风凛冽。日照开往大坡的客车上，不少人盘算着在巨峰大集下车，置办点年货。到了大集，人头攒动，年味浓郁。春联、福字、剪纸、年画，琳琅满目的传统文化饰品散发着春节气息。

上午10点多，集市上十里八乡的乡亲们接踵而至。“哎，哎，回来，便宜你五毛钱还不行嘛。”一位货主朝着一位卖家的背影大声吆喝。

大集上的乡亲们朴实，皱了的手，笑出的褶子，代表着生活的辛劳，留下了岁月的印记。

一位卖古董、装饰物的老先生拉着二胡来招揽客人。他养的一只不知名的鸟雀叽叽喳喳叫着，偶尔还怕生地飞到主人的帽子上，惹得路过的人一阵好奇。

有的货主将扩音器挂在高高的竹竿上，叫卖声一遍遍地传出：“走过路过，不要错过……”

一家三口来逛集的，最不安分往往是那些“小家伙”，口中念念叨叨着：“妈妈，我想吃糖葫芦。”

集市上各种声音交混在一起，汇成了充满年味的“过年交响曲”。

集市在树林里，树林也成了集市的天然间隔。巨峰大集大体分为蔬菜、干货、服装等多个区域。树林里泥泞的道路将乡亲们鞋上沾得满是黄泥，但丝毫减弱不了逛集买年货的兴致。

很多商贩都是跟着大集“跑”。“我连着五天跑了五个集。到年根儿了，能多赚点就多赚点。”一位货主掰着手指头说。

逛得累了，饿了，就坐下来歇歇，填饱肚子。点心摊上各种点心琳琅满目，油条摊、炸串摊等待人来光顾。滚烫的羊肉汤冒着热气，摊上的人们喝得大汗淋漓。

“除了买的、卖的，赶集的人群中最不缺看热闹的。即便你兜里的钱一毛都没有花出去，在那熙攘的人群中这么一走，浓郁的年味儿，便会透进你的身体，温暖你的心。”市民冷先生的这句感慨入木三分。



一个佐料摊上火红的辣椒很抢眼。



大集上依然能见到一些传统手艺，这里的理发纯手工。



逛完大集，喝上一碗口味纯正的羊肉汤。



大集上的商品琳琅满目。



上午10点左右，巨峰大集人潮涌动。

齐鲁晚报 今日日照

忙活年

蛇

舞春

